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Результати, які ми отримали, ще раз підтвердили невід’ємність 

особистості від соціуму в якому вона існує. Цей експеримент можна 

розширювати і бажано було б провести цілу низку досліджень. 

Наприклад, цікавим було б співставлення отриманих даних з 

результатами тесту на рівень самооцінки, а також з тестами на 

конфліктність, ціннісні орієнтації. Особливо з методиками, які 

направлені на вивчення характеру та темпераменту особистості 

молодшого школяра. 
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ПРОФІЛАКТИКА АЛКОГОЛІЗМУ – ОСНОВА ПСИХІЧНОГО 

ЗДОРОВ’Я НАЦІЇ 

Кужель Інна, студентка РДГУ 

Науковий керівник: Марциновський В.П., к. біол. н., проф. 

Серед захворювань ХХІ століття, поряд із СНІДом, злоякісними 

новоутвореннями, серцево–судинними захворюваннями, різко зростає 

алкоголізм, який в останні десятиліття особливо помолодшав в нашій 

країні і в країнах СНД. З цим лихом дитина „знайомиться” вже в 

утробі матері, які полюбляють курити і випивати алкогольні напої в 

незначних кількостях, хоча і дуже добре знають про наслідки такої 

поведінки. Вчені відмічають, що це захворювання особливо 

небезпечне для репродуктивного населення нашої молодої держави, а 

тому необхідно зробити все, щоб ця проблема не стала 

загальнонаціональною катастрофою. 

Смертність від алкоголізму і пов’язані з ним захворювання 

знаходяться на третьому місці після серцево–судинних і злоякісних 

новоутворень. Статистичні дані вказують на те, що 75% 

правопорушень здійснюється в стані алкогольного сп’яніння, яке 

викликає важкі форми нервово–психічних розладів. 
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Особливу роль алкоголь проявляє на центральну нервову 

систему, змінюючи хімічні протікання психічних процесів. При цьому 

виникають незвичайні відчуття, що приводять до порушення 

сприйняття навколишнього світу, змінюється характер емоцій, 

розвиваються розлади свідомості, психіки і поведінки людини в 

цілому. Згідно статистичних даних 30% усіх психічних захворювань 

спричинені алкоголізмом. Постійне вживання алкоголю змінює роботу 

головного мозку, гальмуючи як накопичення, так і відновлення 

інформації за рахунок блокування опіатних структур Анохін І.П. 

вказував, що алкоголь практично без перешкод проникає в мозок, де 

виявляється майже в такій концентрації, як і в крові, що обумовлює 

його безпосередній вплив на ЦНС. 

Часто алкоголь приводить до виникнення галюцинацій та до 

провалів пам’яті і людина не може відновити події вчорашнього дня, 

проходить повне стирання довготривалої пам’яті. 

Результати сучасних соціологічних досліджень Центру здоров’я 

переконливо свідчать про масове поширення алкоголю серед дітей 

віком від 10 і більше років. Щоб дослідити цю проблему, ми вирішили 

провести анонімне соціологічне опитування серед учнів 8–11 класів в 

одній із шкіл м. Рівне. Метод дослідження передбачав використання 

анкети, в змісті якої було кілька питань і декілька варіантів відповідей 

до кожного з них. Основними завданнями, які ми ставили перед собою 

були: виявити рівень поширення алкоголізму; дослідити причини, які 

спонукали дітей вперше спробувати алкогольні напої; дослідити, коли 

вперше пройшло знайомство із спиртними напоями; дослідження умов 

життя дітей, які брали участь в анкетуванні. 

Анкетування проводилось серед 361 учнів 8–11 класів й 

отримані такі дані.  

Питання анкети: 

1. Чи спробував ти хоча б один раз алкогольний напій? 

Відповідь:  «так» - 361 – 100%. 

2. Де ти вперше спробував спиртні напої ? 

Відповідь:  вдома 158 – 44 % 

з друзями 203 – 56 % 

3. Чи випивають твої батьки? 

Відповідь:  «так» – 109 – 32 % 

«ні» – 18 – 5 %  

«іноді» - 234 -63 % 

4. Чому ти вперше спробував спиртні напої? 



Екологічні та вікові складові психічного здоров’я людини 

 100 

Відповідь: на честь свята – 238 (64%), для сміливості – 10 (3%), 

позбутись нудьги – 75 (18%), бо пили друзі – 64 (15%), бо всі дорослі 

п’ють-18 (5%). 

5. Коли ти вперше спробував спиртні напої? 

Відповідь: до школи - 129 (34%), в початковій школі – 149 (42%), в 

середній школі – 83 (24%). 

Аналізуючи отримані дані, можна стверджувати, що потяг до 

вживання алкогольних напоїв поширений як серед хлопців так і серед 

дівчат. 

Економічне становище громадян України, низький рівень 

достатку в сім’ї, неспроможність батьків забезпечити належний 

матеріальний стан спонукають їх до вживання алкоголю. Діти часто 

проводять свій час на вулиці, де і знайомляться із спиртними напоями, 

чи наслідують таким чином своїх батьків. Вживають алкоголь і для 

самоутвердження, наслідування старших, відчуття новизни і з 

цікавості. Підсумовуючи наведені вище дані, мимоволі починаєш 

розуміти, наскільки хвороботворну націю будемо мати в майбутньому, 

а це обов’язково відіб’ється на соціальному становищі суспільства, 

інтелектуальній сфері і взагалі на загальному рівні розвитку дітей і 

підлітків. 
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Психологія материнства – одна з маловивчених вітчизняною 

психологією ліній наукового аналізу. Актуальність психологічного 

вивчення материнства продиктована існуванням суперечностей між 




